
	Procès-verbal	 Réunion virtuelle du conseil d’école  E� cole élémentaire publique Trille des Bois  Mardi 16 novembre 2021, 18h30 à 20h30 
 Sont présents: 
	Parent	membre	
	(élu	à	l’AGA	ou	au	
	cours	de	la	
	réunion)	

 Patricia Harewood  Virginie Murray  Yaye Rama Diala  Henrik Vierula 
 Meera Karunananthan  Samantha McGavin  Isa Martineau  Claudia Simoneau Berg 

	Trille-des-Bois	  Julie Chiasson, représentante du personnel enseignant  Ginette Rainville, directrice 
	Communauté	  Phil Mullin, représentant de la communauté  Absence motivée:  Suyin Lee, représentante de la communauté  D’autres parents sont également présents. Le quorum est représenté. 

	1.	 	Ouverture	de	la	réunion	 Phil Mullin a offert un chant d' ouverture pour le conseil d’école/ merci Philippe pour ce partage 
	2.	 	Déclaration	de	con�lit	d'intérêt,	adoption	de	l'ordre	du	jour,	adoption	du	PV	de	la	

	dernière	réunion	du	CE	(octobre	2021)	 Il n’ y a aucune déclaration de con�lit d’intérêt.  L’ordre du jour est adopté à l’unanimité.  Le PV de la réunion d’octobre 2021  est adopté à l’unanimité,  avec accord pour changer Phillippe  Mullin qui ne sera plus représentant en tant que parent d’élève mais deviendra un membre  représentant la communauté. Quelqu’un est peut être intéressé pour prendre la représentation PPE  (parents d’élève). 
	3.	 	Mot	de	la	direction	 Mme Rainville rappelle que le conseil devrait toujours travailler en bonne entente et que toutes les  personnes qui sont présentes recherchent la même chose qui est le bien être des enfants. Nous  devons rester respectueux et bienveillants les uns avec les autres.  Elle réaf�irme les priorités de l’école : le bien être et la sécurité /réussite et apprentissage. 

https://docs.google.com/document/d/1_M0Ts-mXcxJKSCUunT-BFBEgU9hW4dkbfRRdPWJBo9I/edit?usp=sharing


 Annonce / 1) Un programme de bonne nutrition à été mis en place dans les écoles.TDB recevra des  collations saines à distribuer aux enfants. Il n’y en a pas pour tous les élèves et la façon de distribuer  ou de  choisir qui aura accès à ses collations est encore en cours d’élaboration. Un comité pour gérer  et administrer cette subvention va être mis en place.  2) Les produits menstruels en Ontario sont maintenant gratuits pour les étudiants. Un  distributeur sera installé dans l' une des SDB pour commencer. La décision de l’emplacement  est en  cours et les élèves à partir de la 6eme seront sollicités ainsi que les professeurs et intervenants pour  déterminer quel serait le meilleur endroit.  3) Les cours d’eurythmie ont repris en formule réduite les lundis et vendredis de la 6eme a  la 8eme année. C' est une période test pour voir si cela est faisable et viable  avec les restrictions  sanitaires. Vu que la formule est réduite, il n'y a pas besoin de �inancement supplémentaire.  4) Mme Chiasson, Mme Muller et Mme Leblanc   ?  ont créé  un comité sur les problèmes d'  inclusions et antiracisme en rapport avec la pédagogie Steiner Waldorf. Elle travaille sur quand et  comment intégrer ces sujets importants dans la vie des élèves.  Patricia Harewood a offert de prêter du matériel à cet effet a�in de les aider au mieux dans  cette mission et demande une précision quant au but du document créé. Le but est l' intégration de  l'antiracisme dans la pédagogie Steiner Waldorf/déterminer l’âge et la façon d’aborder l'antiracisme  et la réconciliation avec les élèves.  Questions à la direction  1)  Qui recevra  les collations subventionnées ?  Pour l’instant cela sera à la discrétion des professeurs qui choisiront en premier les  élèves qui en ont le plus besoin. Un comité va être mis en place pour administrer cette  subvention. Philippe Mullin propose de les mettre à disposition de tous quelque part  dans l' école pour ne pas stigmatiser les élèves en besoin.  2)  Y aura-t-il une discussion avec les élèves au sujet de l' installation du distributeur de  produits hygiéniques ? Oui  3)  Va-t'il y avoir un retour prochain des bénévoles ? Pour l’instant non  4)  Les élèves peuvent ils maintenant partager les jeux ou autres à leur disposition ?  OUI tout sauf les choses en tissus qui posent encore problème au niveau de la  transmission du virus  5)  Peut-on faire du bénévolat par zoom ? oui  6)  A-t-on avancé sur l’idée d avoir des élèves au conseil d’école ? Non mais cela va être fait  7)  Pourrions-nous relancer la communauté et aussi trouver des stratégies a�in de pouvoir  se réunir en groupes en respectant les consignes sanitaires. Certains parents sont déçus  que la marche à la lanterne n’est pas pu être organisée et regrettent le manque  d’événements communautaires 



	4.		Combler	les	postes	vacants	sur	le	CE	et	l’exécutif	 Yaya Rama Diallo, Claudia Simoneau Berg, et Isabelle Martineau se sont présentées pour le CE et  élues à l’unanimité.  Patricia Harewood se présente en tant que vice-présidente et est élue à l'unanimité.  Isa Martineau se présente au poste de trésorière et est élue à l’unanimité. 
	5.		Élaboration	de	priorités	2021-2022	 Les membres présents ont participé à une remue-méninge sur un tableau virtuel a�in de partager  leurs idées pour les priorités 2021-2022 du CE.  Le tableau sera étudié a�in de déterminer les priorités de cette année. Mais déjà quelques grand  thèmes ressortent : bien être / sécurité / Inclusion/cours d’école  Les cours de l’école sont en très mauvaises états /les 4 zones ont besoin de réfection/ Il y a des  fonds pour ce projet  Le but serait d’impliquer les enfants dans ce projet ainsi que le personnel qui les voit interagir  Les cours de l’école sont votés comme étant une priorité. La cours étant un lieu public cela réduit  nos options sur comment et par quoi aménager lesdits cours.  Justice sociale/inclusion/ réconciliation et anti racisme seront aussi une des priorités de l’école et  pour acter cette décision nous aurons un point à chaque conseil pour voir écouter et comprendre  ce  qui aura été fait sur ces sujets à l’école. Le but est de normaliser les sujets d’équité et d’inclusion. Le  mois de février est le mois de l' histoire des peuples noirs. Patricia Harewood propose de faire des  animations (zoom ou autres selon les évolutions des restrictions sanitaires ) sur ce sujet.  Inviter l'in�irmière à parler de la vaccination au conseil d’école mais aussi sur des sujets plus  généraux.  Relancer les parents à participer au conseil d’école via info trille et relancer la recherche de parents  bénévoles  Les priorités de l’année seront rediscutés au cours du prochain conseil d’école avec un sondage fait  en aval et découlant du remue méninge 

	4.	 	Marché	d'	hiver	/vente	de	livres	/	événements	prochains	

 Ce�e année, pas de marché d’hiver mais éventuellement, si pas trop tard, revoir si il est possible de 
 réac�ver le marché de noël virtuel. 

 Lise Rivet propose une vente de livres en décembre et mai pour avoir des levées de fonds. Mme Rainville 
 rappelle que chaque levée de fonds doit être assignée à un projet spécifique. 



	5.	 	Levée	de	la	séance	 La réunion se termine à 20h25. 


